

IZHAJA VSAK DAN

tudi ob nedeljah in praznikih ob 5., ob ponedeljkih ob 9. zjutraj. Pesevnične števe se prodajajo po 3 svč. (6 stot.) v mnogih tobakarnah v Trstu in okolici, Gorici, Kranju, Št. Petru, Postojni, Sežani, Nabrežini, Sv. Luciji, Tolminu, Ajdovščini, Dornbergu itd. Zastarele števe po 5 svč. (10 stot.). OGLASI SE RAČUNAJO NA MILIMETRE v širokosti 1 kolone. CENE: Trgovinski in obrtni oglasi po 8 st. mm, osmrtnice, zahvale, poslanice, oglasi denarnih zavodov po 20 st. mm. Za oglase v tekstu lista do 5 vrst 20 K, vsaka nadaljnja vrsta K 2. Mali oglasi po 4 stot. beseda, najmanj pa 40 stot. Oglase sprejema Inzeratni oddelek uprave „Edinosti“. — Plačuje se izključno le upravi „Edinosti“. — Plačuje se v tožljivo v Trstu.

# EDINOST

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

NAROČNINA ZNAŠA

za celo leto 24 K, pol leta 12 K, 3 mesece 6 K; na naročbe brez dopolne naročnine, se uprava ne ozira. Naročnina na nedeljsko izdanje „EDINOSTI“ stane: za celo leto Kren 5-20, za pol leta Kren 3-10. Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Nefrankovana pisma se ne sprejemajo in rokopi si ne vračajo. Naročnino, oglašje in reklamacije je pošiljati na upravo lista. UREDNIŠTVO: ulica Giorgio Galatti 18 (Narodni dom). Izdajatelj in odgovorni urednik ŠTEFAN GODINA. Lastnik konsorcij lista „Edinost“. — Natisnila Tiskarna „Edinost“ vpisana zadruga z omejenim poročtvom v Trstu, ulica Giorgio Galatti šte. 18. Poštno-hranilni račun št. 841-652. TELEFON št. 11-57.

Današnja številka obsega 16. strani.

## Politično društvo „Edinost“ v Trstu.

Podpisani odbor sklicuje IZREDEN

# občni zbor

na dan 4. aprila 1910

ob 10. uri predpoludne

v Sokolovo dvorano v N. Domu.

### Dnevni red:

- 1) Volitev odbora in pregledovalcev računov.
- 3) Slučajnosti.

### ODBOR

Polit. društva „Edinost“.

## BRZOJAVNE VESTI.

### Grozna nesreča na plesu. 400 mrtvih?

BUDIMPEŠTA 28. Sinoči se je v nekem skednju občine Oekoerito v Szatmarsi županiji vršila plesna zabava, katere se je vdeležilo več sto oseb. Da se prepriča vstop nepoklicanim gostom, so zaprli vrata skednja. Nakrat se je vnel en lampijon in zažgal smrekov venec. Ogenj se je zelo naglo razširil in je proizročil paniko; pri vratih je nastala grozna gnječa. Ker so bila vrata zaprta, niso mogli plesalci ven in mnogi so bili pohenjeni. Dim je napolnil skedenj, strop se je vdrl in je pokopal vse zadušene. Doselej so uradno sešteli 290 mrtvih in 150 ranjenih. Vsi zdravniki iz okolice negujejo ranjence. Za vzdrževanje mira so pozvali vojaštvo. Mnogo težko ranjencev je komaj prepoznati. Od dveh godeb, ki ste na plesu igrali, so se rešili le štirje možje. Nesreča zidevlje vso okolico. Glasom ne uradnih cenitev je baje 400 mrtvih.

### Cesar na Dunaju.

DUNAJ 28. Cesar je danes došel iz Wallsee-ja zopet semkaj.

### Mraz v Galiciji.

LVOV 27. Po vsej Galiciji vlada občuten mraz. Iz Zakopane poročajo, da je tamkaj povsod snega meter visoko.

## PODLISTEK.

### Lastna ovira...

Zgodba iz igralskega življenja. — Po Maks Bernu VALO BRATINA.

Imen blišten, energičen nagovor so bili prvi kričeči zvoki v hiši žalosti. Kanarčku na deski solnčnega okna se je zdelo, da je po glasnem nastopu tujke skrivnostna, neprijetna tišina pretrgana. In začel je veselo in glasno prepevati.

Igralka se je radovedno ozirala okoli sebe. Naenkrat je zadobilo njeno globoko ležeče oko nenavaden izraz; roke so se ji tresle... njeno lice je obledelo... Nepričakovan pogled na mrliča jo je prestrašil. V svoji tesnobi ni zamogla izpregovoriti niti ene razločne besede.

Tiho in boječe se je bližala otrplemu truplu, potem pa mi plašno stavila nekaj vprašanj, na katera sem odgovarjal s prisiljeno mirno tjo.

Irma je sočutno zmigavala z glavo.

Ko pa se je nagnila čez blede, milo obličje rajnice, ki je zgedelala prav tako madonsko, kakor slika Madone, ki je stala ob njenem vzglavju, je silno zahtela; kajti le-pola in nežna mladost prezgodaj umrle jo je globoko ganilo... Njen ne-

### Popolnjenje škofijskih stolic v Hrvatski. Nov kanonik.

ZAGREB 27. Senjskim škofom bo baje imenovan posvečeni škof Rok Vučić, djakovskim škofom pa posvečeni škof v Zagrebu dr. Ivan Krapac. Nadškof Posilović dobi v tem slučaju koadjutorja v osebi kanonika dr. Langa ali barona Salis-Seewisa. Vseučilišni profesor dr. Anton Bauer je imenovan kanonikom prvostolne cerkve v Zagrebu.

### Demonstracije proti bivšemu ogrskemu ministru grofu Aladarju Zichy-ju.

VELIKA KANIŽA 28. Bivši poslanec in bivši minister grof Aladar Zichy je došel semkaj predpoludne, da položi račun o svojem delovanju. 8000 pristašev Justhovich in socijalistov je demonstriralo proti Zichy-ju in njegovim pristašem na na kolodvoru in v mestu, metali so kamenje in gnjila jajca.

Posredovalo je orožništvo, ker so demonstrantje prepredili, da bi bil grof Zichy podal svoje poročilo na za to določenem mestu. Nato se je Zichy s pristaši podal v reko dvorano, kjer je imel govor.

### TURČIJA.

CARIGRAD 28. V zbornici je minister za javne gradnje odgovoril na interpelacijo posl. Lutfi radi tega, ker se ne bo izvršilo raznih gradenj in radi afere premogovnikov francoske družbe v Herakleji. Različni govorniki so očitali ministru nesposobnost. Nastal je nepopisen hrup. Debatu so morali odložiti na jutri. Stališče ministra Siena je omajano. Vendar se govori, da hoče mladoturška večina obdržati ministra.

SOLUN 28. Mladoturški krogi zatrjujejo, da je gotovo, da obišče sultan prihodnji mesec Solun. Potem se poda sultan v Drinopolj, Monastir in Skoplje.

### GRŠKA.

ATENE 27. Ma seji, ki je trajala do 5 ure zjutraj, je zbornica vsprejela zakonski načrt glede preosnove vseučilišča in proračun. Ministerski predsednik Dragu mis je naznanil, da bo kraljevo poročilo glede sklicanja velike narodne skupščine prečitano v sredo. Zbornica je dovršila svoja dela.

### Bolgarska carska dvojica odpotovala iz Carigrada.

CARIGRAD 28. Bolgarska carska dvojica je zvečer odpotovala iz Carigrada. Na kolodvoru so se od carske dvojice prisrčno poslovili sultan, ministri, predsednik zbornice in prestolonaslednik.

vihti podoben izbruh čuvstev je bil tako silen in v srce segajoč, kakor je običajen ravno pri lahkoživih osebah ob kakem pretresljivem dogodku.

Popoldne je bilo zopet tiho in samotno, samo kanarček je s svojim glasnim, radostnim petjem nezavedno motil resni mir smrti.

Raz žleba na strehi je prihajalo od časa do časa, kratko, pretrgano čivkanje kakega kuštratega vrabca, kakor vprašanje: kako da se Tilka več ne prikaže, in kako da se ne steguje več ona bela, v solncu bleščeča roka, kakor prej, da bi potresala kruhovih mrvic in ovsenih zrn?

Jaz sem stopil k oknu, in sem vrgel čez kanarčkovo kajbico kos črnega sukna, da bi mu napravil temo in ga premotil v času. Res, utihnil je. Gospa Rupnik pa je cunjo takoj zopet odstranila rekoč:

— Čemu hočete Tilkinega ljubljence ovirati v njegovi prostosti? Mar naj ves svet žaluje po moji ubogi hčerki? Če bi hotela malomarna narava sočustvovati z vso obilico trpljenja in gorja ki se na zemlji rodeva in izginja, potem bi ne bilo turobnega, smrtnega razpoloženja sploh nikoli konec, potem bi sploh ne bilo nobenega solnčnega dneva več, potem bi

### Kralj Peter v Moskvi.

MOSKVA 27. (Petr. brz. ag.) Kralj Peter je danes ob 9. uri zjutraj došel semkaj. Na kolodvoru so vsprejeli kralja poveljnik vojaškega okraja ter načelniki civilnih in vojaških oblastinj. Kralj Peter se je s kolodvora odpeljal v veliko palačo na Kremlu in je bil potem pri službi božji v Uspenski stolnici.

MOSKVA 28. Srbski kralj Peter je vsprejel odposlanstvo plemstva, ki je izročilo soli in kruha. Kralj se je zvečer odjal v Kijev.

Nica 28. Neznanci so po noči izvabili astronoma Charloisa na ulico in ga vstrelili.

Lvov 27. Namestnik dr. Bobrzynski se je podal v Veliki Lošinj.

Bilbao 28. 8000 delavcev v dokih je pričelo štrajkati, ker so se sprli radi plače.

### Nov brambeni zakon za Bosno in Hercegovino.

V vojnem ministerstvu se pripravlja načrt za nov vojni zakon za Bosno in Hercegovino. Sedanji brambeni zakon izvira iz leta 1880 in je le provizoričen, ker takrat se ni bilo rešeno državno-pravno razmerje obeh dežel. Ker je z aneksijo to razmerje definitivno rešeno, treba tudi dosedanji provizoričen brambeni zakon nadomestiti s stalnim. Vendar pa se ne misli na osnutje posebne deželne brambe za anektirani pokrajini.

### Dnevne novice.

#### Reforma cerkvenih zakonskih zadržkov.

Traktat o zakonu, ki obsega najvažnejše določbe novega zakonskega prava, je po prizadevanju Pija X. sestavljene komisije za revizijo kanoničnega prava, dovršen. Še tekom tega leta izide prva izdaja tega važnega traktata, z namenom, da se izve mnenje širne javnosti o tej stvari. Najvažnejše točke nove odredbe so sledeče:

1. Odpravijo se ti le zakonski zadržki: 3. in 4. stopnja krvnega sorodstva in svašta, duhovno sorodstvo, zadržek po publica honestas, zadržek vsled meščanskega adoptivnega sorodstva. Glede starosti je bilo dosedaj dovoljeno dekletom z 12, fantom pa s 14 leti se poročiti, odslej pa stopi v veljavo razmerje 15:18.
2. Glede ločitve zakona ostanejo prejšnje določbe o neločitvi zakona v veljavi, le glede ločitve od mize in postelje se uvede nekaj novih pravil.
3. V državah, kjer je v veljavi meščanski zakon, ne sme duhovnik poprej

morali izgubiti gozdovi, polja, vrtovi in travniki vso svojo krasoto, pticje petje bi utihnilo in vse rože bi ovenele, odduhtele in zgubile svojo lepo barvo.

— Toda koliko jih je in sploh, kdo bi se mogel sprejemati burnost dogodkov tako pripravljen, tako trezen in s tako jasnim pogledom in udanostjo kakor vi? — sem vzkljnil, ganjen.

— Pripravljen in trezen? — je odvrnila stara gospa. Kdo, in kaj vam jamči zato, da sem? — Katera mati, ki je baš prečula vso dolgo noč ob mrtvaškem odru svojega deteta, bi pač mogla biti še trezna in pri zavesti? — — — Edina to lažba, ki me nekoliko pomirja je ta, da vidim svojo ljubo hčerko — ki bi jo bila morala ob moji smrti zapustiti docela neprekrbljeno — sedaj rešeno vseh bojev, vsega pomanjkanja in gorja, in da jo vidim zavarovano pred vso ostudnostjo in gnilobo sveta. — Nekaj spravljivega je morda tudi v tem, da sem zdaj toliko zgubila, da se je strah pred življenjem kolkortoliko zmanjšal! Zaradi Tilke sem si želela sreče in zdravja, zaradi Tilke udobnosti in veselja, zaradi nje, in samo zaradi nje, sem si želela vsega, kar se mi je zdelo poželjeno vredno! No, in sedaj ko je — mrtva, si ne želim in se ne bojim ničesar več. Naj pride karkoli hoče, in

podeliti zakrament sv. zakona, dokler niso izpolnjeni vsi državni predpisi.

4. Nova in zanimiva določba pa je, da bo odslej potreben le en oklic. Dosej je moral biti vsak par pravilno trikrat oklican, če je hotel skleniti zakonsko zvezo. Pa tudi enokratni oklic lahko župnik, če spozna, da ni nobenih zadržkov, opusti, a prevzeti mora vso odgovornost v tem oziru na-se. Glede dispenz in zakonskih tožb pridejo tudi v veljavo neke nove določbe.

### Domače vesti.

Minola velikonočna praznika sta bila, lahko rečemo, prva in najkрасnejša spomladanska dneva. Tako krasnega in stalno lepega vremena nismo imeli že zdavnaj o teh praznikih, ki padajo ravno v čas, ko se vreme navadno hitro spreminja. Milo pripekajoče spomladansko solnce je vabilo ljudi kar trumoma ven iz mesta v s spomladanskim čarom oživljajočo naravo. Bližnja in daljna okolica je bila oba dva dni polna meščanov in gostilničarji so si zadovoljno meli roke.

Občni zbor deželne skupine za Trst, Primorsko in Kranjako, centralnega društva c. kr. poštaih adjunktov, oficijantov in aspirantov Avstrije se bo vršil dne 30. t. m. v društvenih prostorih državnih uslužbencev via Barriera vecchia št. 8. I, ob 8:30. Ker je stvar zelo važna, so naproseni vsi tovariši, da se občnega zbora v največjem številu udeležijo. — Odbor.

Za obrambeni sklad družbi sv. Cirila in Metoda pošiljajo družbini prijatelji iz Pulja kot odgovor na gotovi nekvalificirani napad en kamen v znesku 200 K pod geslom: Rudeča marela v Pulju prispeva en kamen s pristavkom: »Bog živi Slovence veselo — pod okriljem rudeče marele!«

Za obrambeni sklad družbe sv. Cirila in Metoda so se nadalje zavezali plačati 200 K sledeči p. n. gg.: 633. Antonija Kompare v Trstu; 634. Podružnica družbe sv. Cirila in Metoda za Cerklje-Čatež; 635. Moška podružnica družbe sv. Cirila in Metoda v Gorici (kamen I. družabnega večera moške podružnice v Gorici) plačala 200 K; 636. Ignacij Fludernik prof. na veliki realki, Sarajevo; 637. do 641. Koroski učitelji (pet kamnov); 642. Omizje pri Roži (dr. Tavčarjev večer), plačalo 200 K; 643. Fran Barič trgovec v Ljubljani (plačal 50 K); 644. Neimenovani iz Ljubljane; 645. Posojilnica v Trebnjem (plačala 200 K); 646. Čitalnica v Ipavi

naj se zgodi karkoli hoče, jaz sem pripravljena in bom vsprejela s topo malomarnostjo.

Mojega telesa, za umrlo se nisem predala zemlji; moje želje, moje upanje, moje bojazen pa sem zagrebla v oni dolgi, brezkončni noči.

Gospa je obmolknila.

Na dvorišču ob vodnjaku je zaigral neki berač na lajno razposajeno, veselo pesem in je škilil pri tem gori na z listjem prerasčeno okno, iz katerega mu je Tilka večkrat vrgla, iz svojih lastnih ubožnih prihrankov, kako malo miloščino.

Neka mimoidoča žena je prosila berača, naj s svojo veselo godbo utihne, in mu sporočila o smrti radodarne prebivalke podstrešne sobice.

Hreščeča lajna je utihnila.

Razdrapani berač je privzdignil svoj klobuk in zmajajoč z glavo zapustil dvo rišče...

Par bližnjih sosednjih hiš je kar preakocil. Ko se je zaslislalo pozneje, od daleč par zamolklih zvokov, je bila čisto druga globokoreana, žalostna pesem. Mesto da bi dokončal prvo veselo pesem, ki jo je začel na dvorišču, je navil novi valjar s turobno melodijo, ki je zvenela iz daljave kakor priprost žalni koral sočustvovanja hvaležne ubožnosti. (Pride še.)

(plačala 200 K); 647. Slovenski visokošolci v Pragi (I. obroki plačali v znesku 100 K.

**Ke mene več ne bo...** Šesterim zavarovancem na življenje s skupno svoto 6000 K družbi sv. Cirila in Metodja v korist pridružila sta se zopet dva rodoljuba: g. E. in g. dr. P., vsak s svoto 500 K. Prva češka zavarovalnica v Trstu je poslala ti polici po želji častitih zavarovancev naravnost naši družbi. Hvala iskrena!

### Tržaška mala kronika.

**Nagla smrt.** Ignacij Bruner, 46-letni ladijedelski delavec, stanujoč v ulici Pantalo Castaldi št. 7, je včeraj ob 1 uri popol. po hipni slabosti takoj izdahnul. Zdravniška postaja je konstatirala smrt, nastalo vsled prevelikega navala krvi v možgane. Truplo so pustili na domu.

**Peškus samomora.** Včeraj si je Karol Zlobec, težak pri tvrdki Mell, star 26 let, stanujoč v ulici Eremo št. 94 hotel vzeti življenje: ustrelil se je z revolverjem v prsa. Težko ranjenega so pripeljali v bolnišnico. Vzrok omenjenemu činu je v redbinskih neprilikah.

**Čini uzmovičev.** Juliju Lačić čevljarju iz Mostara, je nekdo, ko se je včeraj nahajal pri kavarni »All'Europa felice«, vkradel uro in verižico, vredno 32 K. — Josipini Kutman se je na Ponterossu pripetila ista nezgoda, olajšana je bila za možnjček, v katerem je bilo 14 K. — Nič bolj srečen ni bil čevljar Avgust Pesarotti, kateremu je tudi po spretnih rokah tržaških uzmovičev izginil možnjček, v katerem je bilo 9 K. — Na Fondu Coroneo so pa mornarju Albanese Demetrio Atanasio vkradli možnjček, v katerem so bili trije napoleoni. — To kroniko malih pouličnih tatvin bi lahko nadaljevali še za pol tucata slučajev. Kakor se vidi, so imeli uzmoviči minole praznike dobro žetev!

**Vkradena barka.** Pri Sv. Križu je bila Josipu Sulčić vkradena barka, v kateri se je nahajalo pet vrvi, dve vesli in malo sidro.

**Koledar in vreme.** — Danes: Velikonočni torek — Jutri: Angela F. vdova.

Temperatura včeraj: ob 2. uri popoldne + 16° Cels. — Vreme včeraj: lepo,

### Vesti iz Istre.

**Tujci v Opatiji.** Od 1. januarja 1910 do 29. marca 1910 je prišlo v Opatijo 7653 gostov. Dne 20. marca je bilo navzočih 4069 oseb.

**Razmere na c. kr. davkarjih v Kopru.** Ko se je pred približno dvema leti doznanlo, da namerava finančno ravnateljstvo imenovati davčnim preglednikom v Kopru davčnega upravnika Godino, so se uprli proti namernemu imenovanju vsa slovenska županstva, vsi slovenski zavodi in vsa društva koprškega okraja in poslala protest finančnemu ravnateljstvu. Človek bi mislil, da tak plebiscitaren protest ne bo brezuspešen, ali finančno ravnateljstvo je, ne mené se za želje davkoplačevalcev, imenovalo Godino. Dve leti je torej Godina služboval pri tuk. davkarjih in ves ta čas je v neomejeni samovolji brezobzirno postopal z našimi ubogimi kmeti, mejtem ko je ravnal vse drugače s koprsko gospodo. Županstva in stranke so imele vedno vzrokov za pritožbe proti njegovemu uradovanju, a vse je bilo brezuspešno. Finančno ravnateljstvo je odbijalo pritožbe in odobravalo ravnanje davkarije, tudi, ako je bilo to v evidentnem nesoglasju z zakoni. Gospod Godina si je lahko dovoljeval karkoli, smel je vedno računati na pokroviteljstvo finančnega ravnateljstva. In vendar, kolikor je nam znano, finančno ravnateljstvo ne pušča drugim uradnikom take svobodnih rok; domnevalo se je torej, da mora imeti ta gospod posebnih zaslug. Te zaslug so prišle sedaj na

svetlo in so take, da ne delajo časti ne njemu ne finančnemu ravnateljstvu. Posledica temu pa je bila, da je bil gospod Godina kar nenadoma premeščen iz Kopra.

Danes torej konstatujemo dejstvo, da se je finančno ravnateljstvo z imenovanjem Godine davčnim preglednikom za Koper proti izrecni želji vseh davkoplačevalcev, kaj lepo blamiralo, ker je bilo sedaj primorano žrtvovati lastnemu ugledu tega nekdanjega ljubljenca.

Da ipa svoj ugled popolnoma reši, priporočamo, naj žrtvuje še Godinovo deano roko, t. j. onega nadebudnega mladiča, ki kaže svoj neomahljiv značaj že s tem, da piše svoj priimek med Slovani slovenski, a med Italijani italijanski.

Za njegovo premeščenje govore pa še drugi razlogi, ki naj pa finančno ravnateljstvo samo preiskuje!

Nis Vodoran III.

### Vesti iz Goriške.

**Iz Standroža pri Gorci!** Napovedana veselica „Bralnega in pevskega društva“ v St. Andrežu se ni vršila 28. t. m. kakor je bilo napovedano, ampak se je iz nepričakovanih ovir prenesla na dan 24. aprila.

**Iz Rihemberga.** Rihemberško pevsko društvo je nabralo v veseli družbi na izletu Polje v protest proti znanemu „Slovenčevemu“ članku K 438.

### Druge slovenske dežele.

**Umrl je v Ljubljani poveljnik celjskega orožniškega oddelka, ritmojster Rudolf pl. Detela.**

### Književnost in umetnost

**Vaslav Beneš-Trebnicky. Kraljica Dagmar.** Zgodovinski roman Prevel I. H. Zornanov. Slovenska knjižnica 173-180. Tiskala in založila »Goriška tiskarna« A. Gabršček, Cena broširani knjigi K 3.20 s poštnino 20 vin. več. Ravno kar je izšlo to lepo delo znamenitega češkega pisatelja v slov.

### Tržaška posojil. in hranilnica

reg. zadruga z omej. poročtvom.

### Vabilo

## XVIII. redni občni zbor

ki se bo vršil

v nedeljo, dne 10. aprila 1910

ob 10. uri dopoldne v veliki dvorani v lastni hiši (Piazza della Caserma 2)

### Dnevni red:

1. Letno poročilo in potrjenje letnega računa.
2. Razdelitev čistega dobička.
3. Poročilo o gospodarstvu z rezervnim zakladom.
4. Poročilo o reviziji.
5. Razni predlogi \*).
6. Volitev načelnstva.
7. Volitev nadzorstva.

TRST, dne 27. marca 1910.

NAČELNIŠTVO.

Ako bi ta občni zbor ne bil sklepčen po § 49. zadr. pravil, se vrši drugi v nedeljo dne 24. aprila t. l. ob 10. uri predpoludne z istim dnevnim redom, ki je sklepčen ob vsakem številu zadržnikov.

\* § 50. Vsak zadržnik sme pri občnem zboru staviti predloge, kateri niso na dnevnem redu.

O teh predlogih pa občni zbor ne more precej sklepati, ampak le odloči, če se sploh vsamej v prenos, ali če se morajo izročiti posebnemu odelku, ali nadzorstvu, ali pa načelnstvu, da se o njih poroča v bodočem občnem zboru. Ti predlogi se morajo postaviti na dnevni red bodočega občnega zbora.

Podpisana priporoča svojo dobroznano gostilno

**Pri stari broskvi** v ulici Belvedere Nov. 17, kjer toči najboljši KRAŠKI TERAN, istrsko črno in vipavsko belo vino. Domača kuhinja. Postrežba ob vsaki uri s mizlimi in gorkimi jedili. Postrežba točna. — Cene zmerno.

Za obilen obisk se priporoča udana

Josipina Filer, gostilničarka.

## DANIELE PILLIN

TRST - ulica Acquedotto 94  
TELEFON 241

Velika zaloga gašenega in živega apna.

Tovarna cementnih plošč in zaloga oglja za peči.

## V odlik. prodajal. obuvala

„Calzoleria Triestina“

Trst, ulica Giosuè Carducci 21

prej Torrente), dobi se poleg raznih finih čevljev za gospode in gospe sledeče obuvale po najzmernejših cenah in sicer:

(Moški čevlji iz usnja)	Boxcalf (za povezati)	Kren 9.60
" "	Boxcalf (z elastiko)	" 9.60
" "	Boxcalf Derby	" 10.—
" "	Boxcalf zap. Triumph	" 10.—

Ravno taki čevlji za dečke 1 krono manj. Vsaki par je iz najkrajšega usnja. DELO SOLIDNO.

## Bogomil Pino



bivši urar v Sežani  
ima svojo

novo prodajalnico v TRSTU, ulica

Vincen. Bellini 13

nasproti cerkve sv. Antena novega.

Vsakov. verižic po tov. cenah.

Izvršuje vsakovratna brušenja

## Rodolfo Botteri

brusar, via Belvedere št. 26

Velika zaloga reslinih predmetov, briter, škarij, nožev vseh velikosti. Vajence, ki hodi po hišah, nosi devizo s svojim imenom.

izborna in točno po nizkih cenah

## Josip Črnigoj

priporoča slav. občinstvo svojo pekarno in sladničarno  
Ulica Ferriera 37 vogal ul. Conti.

## Giacomo Monaro

urar in dragotinar v Trstu, ulica della Guardia 22

VELIKA IZBERA SREBRNIH IN ZLATIH PREDMETOV. — POPRAVE IN NAROČILA SE IZVRŠUJEJO PO NAJZMERNEJŠIH CENAH.

Kupuje se zlato in srebro.

## A. Millovatz

mehanična delavnica  
Trst — ulica del Trionfo  
izvršuje vsakovratna kovaška in mehaniška dela kakor tudi niklovanja.

# Agro-Merkur v Ljubljani

Uradni prostori Janez Trdinova ulica 8  
Podružnica Trst, ul. Stadion 3. Skladišče in kleti v Ljubljani in Trstu

AGRO-MERKUR je trgovcem in gostilničarjem itd., zadrugam, društvom itd. najboljši vir pri nakupovanju blaga.

**Pozor!** Umetna gnojila, galica, žveplo, krmila, semena, stroji in orodja **Pozor!**

## Vina

štajerska, istrska, dalmatinska, dolenska, goriška, vipavska zajam. pristna  
SIR-maslo! Žita-moka-olja itd.

AGRO-MERKUR preskrbi sploh vsako blago. AGRO-MERKUR kupuje vse pridelke in izdelke.

Cene najugodnejše! Postrežba točna!  
ZAHTEVAJTE PRAVILA, CENKE! PONUJAJTE SVOJE PRIDELKE!

## Avt. civilni zemljemerec

Kristjan Pertot

ima svojo pisarno v Trstu v ulici della Caserma št. 5, II. nadstropje.

Priporoča se slavnemu občinstvu kot edini slovenski zemljemerec.

## Ernest Pegan, Trst

Ulica Caserma 19 (nasproti kavarni Commercio)

Trgovina s svežim in prekajenim svinjskim mesom.

Vse vrste salam. Najfin. sir. Mast. Konserv. Praške in graške gajati. Razne klobase. — Moderno opremljen beffut.

Vedno sveže BREHERJEVO PIVO. — KRAŠKI TERAN. — GARANTIRANA PRISTNA VINA iz prve vipavske vinorejske zadruge. ŠAMPANJEC - DESEBTNA VINA. — LIKERJI ODLIKOVANIH TVROK.

Gostilničarjem se daje primeren popust.

## ODVETNIŠKA PISARNA

Dr. Frana Brnčiča in Dr. Mateja Pretnerja

v TRSTU ulica nuova 13/II

sprejme izurjenega stenografa, večšega slovensko-nemške stenografije. Strojepisni imajo prednost.

prevodu. Dejanje se vrši v dobi podjarmljenja polabakih Slovanov. Glavno ulogo igra Dragutka, hči češkega grofa Premysla, ki se je poročila z danskim kraljem Valdemarjem. Dasi je imela proti sebi vse danske plemiče, se ji je posrečilo osvoboditi si vsa srca. Vse jo je ljubilo in Danci so prekrstili ime te svoje kraljice slovanske krvi v Dagmar. Mnogo zanimivega najde pisatelj in mnogo lepih in brislihkih epizod iz zgodovine slovanskega plemena, polabakih Slovanov je popisanih v tej knjigi. Knjiga bo gotovo vsakomur dobro došla, zato jo pa tudi prav toplo priporočamo.

**Guy de Maupassant: Novelo.** Prevel Pastuškin. Tiskala in založila »Goriška tiskarna« A. Gabršček. Cena K 3.—, po pošti K 3:20. Francoski pisatelj Guy de Maupassant je že nekoliko znan slovenskemu občinstvu in ta knjiga vsebuje že drugo izbirko njegovih novel in črtic. (Prvo je prestavil dr. Ivo Šorli). Maupassant se odlikuje po svojih kratkih, po večini satirično barvanih črticah in humorja polnih novelah. Pastuškinova zbirka šteje 23 prav srečno izbranih novel Maupassanta, tega najizrazitejšega zastopnika francoske pripovedne literature mlajše materijalistične smeri. Zato pa priporočamo prav toplo vsem to novo knjigo v prikladni žepni obliki.

**Naše gledališče.**

Sinoči se je predstavljala Engel in Horstova burka: „Pereant!“ ali „Svet brez mož in žensk“, lahka in jako živahna burka, ki je bila tudi primerno igrana in je zelo zabavala občinstvo, ki se je zahvaljevalo igralcem z burnim aplavzom.

**Gospodarstvo.**

**Polovična voznina za delavce.** Državna zveza javnih posredovalnic za delo v Avstriji je dosegla lep uspeh za one delavce, katerim se je dobilo in preskrbelo delo v kakem drugem kraju, pravico do polovične voznine. Tozadevne določbe pa se glase: 1. Delavci, katerim je preskrbela delo kaka javna in občekoristna posredovalnica v kakem vnanjem kraju, imajo pri voznjah čez 50 km pravico do polovične voznine v III. razredu osebnih in mešanih vlakov. 2. Polovični vozni listki se dobe pri blagajni, če se pokaže po določenem vzorcu izgotovljena nakaznica javne posredovalnice. Na tej izkaznici pa mora biti ime delojemalčeve, železniška proga, in pa dan odhoda zabeležen, kakor tudi potrdilo, da se je lastniku te izkaznice preskrbelo delo. 3. Ta izkaznica se pri blagajni zaznamuje z uradnim pečatom. Pri pregledovanju voznih listkov se mora pregledniku pokazati, in na zadnji postaji z voznim listkom oddati. 4. Železniška uprava ima pravico, da to ugodnost za določeno dobo, posamezna postajališča in nekatere vlake preklicuje, oziroma ustavi. Opozorjamo naše delavske sloje na posebno ugodnost in važnost te naredbe.

**Poročanje o stanju setev in o letini.** V sporazumljenju z glavnimi kmetijskimi družbami in drugimi prizadetimi činitelji, je kmetijsko ministerstvo sklenilo, da do sedanje poročanje o stanju setev in letini primerno preuredi, ter to preuredbo izvede pred začetkom letošnje poročevalne dobe. — Bistvo te preuredbe je, da poročevalci o stanju setev in o letini kmetijskemu ministerstvu odslej vsakočasnega stanja setev in domnevane letine ne bodo opisovali s popolno poljubno izbranimi besedami, ki imajo različen pomen, kakor so to doslej delali, ampak cenili bodo z natančno določenimi zaznamki v številah, glede petih glavnih pridelkov (pšenice, rži, ječmena, ovsa in koruze) se pa za poskušajo na novo vpeljejo stvarne cenitve. — Obenem je bilo sklenjeno, da se o sadjarstvu in vinstvu odalej ne bode več poročalo v splošnih poročilih o stanju setev in o letini, marveč — enako, kakor se to godi glede hmelja že več let — bodo to v posebnih poročilih opravljali poročevalci, v ta namen naprošeni. — Vse počrpnosti omejene preuredbe so razvidne iz „Navodila poročevalcem o stanju setev in o letini c. kr. kmetijskemu ministerstvu“, ki ga kmetijsko ministerstvo v kratkem naravnost pošlje svojim poročevalcem, ki obsega potrebna pojava, obrazce, vzorce in deležnice. — Go-

lice za poročila bo kmetijsko ministerstvo naravnost in pravočasno pošiljalo poročevalcem.

**Razne vesti.**

**Nadžkof Milinović.** primas Srbije, ki je kakor smo poročali, umrl dne 24. t. m. se je rodil 24. februarja 1835, in je pripadal frančiskanemu redu. Barskim nadškofom je postal leta 1886, potem ko je bila Črnogora sklenila s Sv. Stolico konkordat in je bila ustanovljena barska nadškofija. Kakor nadškof barski je Milinović imel naslov primas Srbije. Sedaj pokojni nadškof je bolehal več časa. Milinović je bil odločen zagovornik glagolice.

**Prvi zakon za plovbo po zraku.** Odposlantstvo francoskega aerokluba je nekega dne izročilo ministru Millerandu zakonski načrt za plovbo po zraku. Načrt je izdelal tajnik kluba odvetnik Imbecq. Pred vsem se mora, kdor želi upravljati zrakoplovom ali letečim strojem, podvreči strogemu izpitu pred strokovno komisijo in dokazati, da je popolnoma vešč upravljanju. Za tem prihaja vrsta paragrafov, v katerih je odredjeno, kako se imajo vladati zrakoplovci, ako se sestanejo v zraku. Nadalje ni svobodno leteti preko mesta, ako nima zrakoplov za to posebnega dovoljenja. Vsaki aeroplan mora imeti vidljivo jasnim pismom označeno številko, a po noči mora biti ta številka razsvetljena. Ali tudi prebivalci na zemlji imajo neke obveze nasproti potovalcem po zraku. Vaak, kdor ima na svojem posestvu hišo, ki je viša nego 50 metrov, mora postaviti po noči na hišo svetilko z močno belo svetlobo. Isto tako morajo biti razsvetljene tudi strehe kolodvorov, a razun tega mora biti z belimi črkami označeno ime mesta, kjer je kolodvor.

**Zločin orožnika.** V Brajli na Rumunskem so zaprli orožnika Gavriilo Daranga ker je obdolžen, da je pred tremi leti s sekiro ubil Ivano Sirbu, s katero je živel skupaj. Truplo je razsekal v trinajst delov in jih zavil v vreče, katere je skrival v neki jami, Delavci so našli razkošno truplo, ko so kopali zemljo.

**Žensko maščevanje.** V Barceloni so našli delavci blizu morja nago moško truplo brez glave, rok in nog in mnogimi ranami valed bodljajev. Našli so nedaleč proč glavo in v neki hiši na Calle Rocer de Flor noge in roke. Sum je padel slednjič na ženo umorjenega mizarja Folcha, ki je živela z možem v prepiru. Svoj grozen čin je izvršila s pomočjo 3 pomočnikov svojega moža.

**Plemenitost.**

Stari grof Završnik iz Zavrha je bil zelo varčen. Ljudje so to seveda drugače imenovali in ga obkladali s skopuhom. Sam se ni za takega smatral in v obraz se mu pa tega tudi nihče ni upal reči; bil je mnenja, da je varčen, varčnost je pa lepa čednost, posebno pa še, ako povemo, da je bil grof par milijon kronc vreden.

Za nekega dne je moral grof iti k važnemu zborovanju v bližnje mesto, dobro uro oddaljeno od Zavrha. Konj je imel dovolj v hlevu, toda greh se mu je zdelo te lepe živali trpinciti v vročini, grof pa, dasi je imel že sedem križev na hrbtu, je bil kljub temu dober pešec. Dobro volje se je odvalil na pot. Ko je v meato došel pred hotel „pri zlatem puranu“, ker tu je bilo zborovanje, ga je med vrati pozdravil hlapec; grofu pa je silil smeh v lice, spomnil se je, da je prihranil napitnino, katero bi moral dati hlapcu, ako bi se pripeljal s konji.

Star pregovor pa pravi: ne hvali dneva pred večerom. Zborovanje je dolgo trajalo, ker so bile važne točke na dnevnem redu. Po zborovanju pa je dober znanec še naročil košaro steklenic črnega vina, kratko rečeno: grof se je bolj zakasnil, kakor je menil. Ko se je poslovil, je opazil, da je zunaj temna noč. Mesec je sicer sijal, toda le v „Pratiki“, drugače pa ni bilo pičice od njega videti, zakrili so ga temni oblaki. To je neumno! Pre-neumno! V takej noči se ne more sam podati na pot; ni mu drugega preostajalo, nego da si je najel njegovega prijatelja hlapca za spremljevalca. Hlapec pa bi veliko raje zlezel na slamačjo, nego po noči taval po cesti, ter je na tihem klical. Vse bi še bilo, ako bi bil za to delo tudi

**Tržaški grafični zavod**  
(Stabilimento grafico Tricestino)  
Trst, Piazza della Borsa 13.

**Kupujte gramofone in plošče**  
:: samo v največji primorski zalogi ::  
**Tržaški graf. zavod**  
(Stabilimento grafico Tricestino)  
TRST, Piazza della Borsa št. 13  
Plošče s slovenskimi hrvatskimi, italijanskimi in nemškimi komadi v ogr. izberi  
☐ Pošiljajte na deželo.  
Plačovanje na obroke.




**CARLO STRUKEL**  
prodajalnica drobnarij in igrač  
TRST - Corso 34 - TRST  
Galanterije iz usnja, Polne torbe  
Ovratnice, dežniki in palice.  
Specialiteta: Potrebščine za hribolazce.

**Majcen Miloš**  
mizar - Trst - ulica Leo št. 2  
pripraveča slavnomu občinstvu  
**svojo mizarnico.**  
Izdeluje vsakovrstno, tudi NAJFINEJŠE POKRISTVO

Odvetnik  
**Dr. Igo Janc**  
naznanja,  
da je odprl v Postojni  
svojo pisarno.

Pravkar je izšlo v najinem založništvu:  
**Cvetko Golar: PISANO POLJE**  
8°, 114 strani. Broširano K 1:80, vezano K 2:80.  
Golar nam mudi s to knjigo zbirko pesmi, polnih ubranosti in toplega prirodnega čuta, ki jih bodo gotovo povsod radi čitali. Ovitek in velike začetne črke je narisal M. Gaspari.  
V Ljubljani, meseca marca 1910.  
Ig. plem. Kleinmayr & Fed. Bamberg, založna knjigarna.

**Odlikovana pekarna in slaščičarna**  
s slato kolajno in krišcom na mednarodni obrtni razstavi v Londonu 1909  
**Acquedotto 15. - Podruž. ul. Miramar 9**  
naznanja slavnomu občinstvu, da ima trikrat na dan svež kruh.  
Prodajalnica je tudi dobro preskrbljena z vsakovrstnimi blisketi posebno za čaj; ima razne fina vina in likerje v buteljkah in fine desertne bombone. Sprejema naročila za vsakovrstne torte, krokante itd., kakor tudi vsake predmete za speči. — Ima tudi najboljšo moko iz najboljših mlincev po najnižji ceni. BREZ-PLAČNA POSTREŽBA NA DOM. — Priporočam se za obilen obisk s odličnim spoštovanjem.  
Vinko Škerk



**Kdor hoče dober zajutrek**  
naj se oglasi pri  
**Antonu Ivančič-u, Trst**  
ulica della Stazione št. 13  
kjer dobi gujat, salami, sir in razne slanele kakor tudi raznovrstna vina in vedno sveže  
**Dreherjevo pivo.**

**Gostilna Al Belvedere**  
ul. Belvedere št. 37  
toči najboljša  
**bela in črna vlp. in črna dalim. vina.**  
Domača kuhinja, gorke in mrzla jedila vedno na GENE ZBERNE — razpolago. POSTREŽBA TUČNA.  
Za obilen obisk se priporoča Vekoslav Rebek.

**Mnenje g. prof. Dr. a F. Mühlig-a**  
G. J. SERRAVALLO  
Trst.  
*Železnato Kina-Vino Serravallo je jako zanesljivo in uspešno krepilno zdravilo. Kot tako naj se toplo priporoča malokrvnim in rekonvalescentom.*  
Carigrad, 29. novembra 1903.  
Dr. F. Mühlig.

primerno plačan! Toda stari ne bode za-  
tajil svoje stare navade... Zasluzek, za  
katerega sta se pogodila, je bil pa res  
zelo plemenit: jedna kronca! Toda kaj  
pomaga, ujeziti ne sme tega zelo izobra-  
zenega gospoda.

Podala sta se torej na pot. Stari je  
ta večer le počasi hodil in potrebovala  
sta debelo uro, da sta dospela do vasi  
Voglek, to je bilo pol pota do Zavrha.  
Med tem se je pa nebo razvedrilo in ko  
sta prišla mimo voglenskega pokopališča,  
je mesec prikukal izza oblakov. Objednem  
se je pa tudi zjasnil obraz grofa, ker do-  
sedaj je bil mračen, ko je še vedno mislil  
na krono.

„Sedaj pa že sam lahko najdem domu“,  
je rekel, ter napravil kisel obraz, ko je  
iz žepa izlekel denarnico in iz nje vzel  
denar, ter se obrnil k spremljevalcu: „Sedaj  
se lahko domu vrneš! Za kronco sva se  
pogodila. Voglenk je na pol pota, tako,  
tu imaš. Lahko noč!“ in hlapec je dobil  
le pol kronce.

### Gospodarsko društvo v Vrdeci

(ulica dello Scoglio) priporoča slavnemu občinstvu  
svoje gostilno. Toči izvrstna vina istrska, vipavska in  
kranjska. Dreherjevo pivo. Domača kuhinja. Vrt in igre  
na kroglje. Na razpolago dvorana za društvene za-  
bave. 490

**Gostilna „Al Ginnasio“** ul. Squero  
nuovo 7  
ima pišče in jedila prve vrste. Priporoča se slavn.  
občinstvu za obilen obisk H. Kosič. 1237

**Službo krčmarja** razpisuje „Konsumno  
društvo“ v Dekanih.  
Pogoji jako ugodni. Krčmar lahko otvori na svojo  
reko prodajalnicu jestvin in pekarijo v društvenih  
prostorih dogovorno z odborom. Pojasnila daje odbor  
„Konsum. društva“ v Dekanih do 15. aprila. 493

**Osel** zelo pohleven, močan in ne prestar — se  
kupi Ponudbe na: Hochmüller, Trst, Via  
C. ellia 13. 498

**Kdor** hoče piti kozarec dobrega vipavska lastnega  
pridelka, naj se posluži gostilne „Gardino  
pubblico“, ulica Giulia 11. Na razpolago so tudi  
druga vina, vedno sveže pivo, dobra domača kuhinja.  
Za obilen obisk se uljudno priporoča Viktorja  
Čehovin. 500

**Okoličani!** Kam pojedemo za velikonočne praz-  
nike v Emaus? Kam drugam kot  
v prijazne Dekane, kjer je „Konsumno društvo“ na-  
stavilo izvrsten refošk po 36 liter. 494

**Išče se** vodja kleparske delavnice, vešč de-  
želnih jezikov. Natančne ponudbe naj  
se pošiljajo na naslov: Henrik Waldbrunner, Via  
del Bosco 17. 499

**Gospodarsko** in konsumno društvo v Lokvi  
na Krasu dà svojo prodajal-  
nico z mešanim blagom v najem. — Prodajalna daje  
okrog šest tisoč kron dohodkov na mesec. Pojasnila  
in pogoji pri načelnistvu. 478

**Naznanjam** prijateljem in znancem, da od-  
prem osmico danes na ve-  
like soloto. Točim izvrstno vino, domačega pridelka.  
Anton Švab, po domače Švabar, Sv Ivan, na Bren-  
cežiji. 497

### UMETNI ZOBJE

Plombiranje zobov  
Izdiranje zobov brez  
vsake bolečine  
**Dr. J. Čermák** | **V. Tuscher**  
zobozdravnik | koncesij. zobni tehnik  
TRST  
ulica della Caserma št. 13, II. n.

### POSTELJNA MOKROTA

Popolno ozdravljenje zajamčeno. Brezplačna  
navodila. Naznaniti je starost in spol. Mnogo  
zahvalnih p sem na razpolago. — Zdravniško  
priporočeno.

**INSTITUT „SANITAS“** VELBURG P. 349  
BAVARSKO.

### PRODAJALNICA ŠVICARSKIH UR

**JOSIP OPPENHEIM**  
Trst, Corso Štev. 5 (blizu knjigarne Vram)  
BOGATA IZBERA zlatih, srebrnih  
in kovinastih ur.  
Stenske ure z modernim svnilom.  
PRSTAVI, UNANI, VERIŽICE itd. po zmernih cenah.  
Pop avljanje se izvrši po dog. cenah in z garancijo

**F. Hörmann, Trst**  
ulica Giosue Carducci 20, Trst  
TELEFON 808.  
Velika zaloga steklenih šip ter  
navadnih in dvojnih zrcal. Kristali  
vsake velikosti. Specialiteta: ste-  
kleni ventilatorji. Posode za ribe.  
Zaloga okvirjev. Sprejeme vsako-  
vrstne poplave, prevlačanja s ste-  
klom, verande itd. Telefon 808.  
Zalagatelj stavb. podjetnikov.

**Veliki kinematograf BELVEDERE**  
TRST - ulica Belvedere 19 - TRST  
TRI NOVOSTI! .... Od 29. do četrtega 31. marca 1910 .... TRI NOVOSTI!  
1. JAMA. Fantastična komika v barvah. 2. ROMAN PIERROTA. Kine-dra-  
matični prizori v 15 slikah. To velečastno sliko bo razun uglednega glasbenika  
g. Ivana Sedmaka, spremljal na mandolinu neki izkušn profesor. 3. Živahna,  
komična burka.  
Prvi sedeži 40 st., II. 20 stot Otrci in vojaki 10 stot

**ANTON REPENŠEK**  
knjigovez v Trstu, via Geollia 9  
priporoča slavnemu občinstvu  
svoje moderno urejeno delavnico,  
v kateri se izvršujejo vsa v to stroko spadajoča  
dela točno in po zmernih cenah.  
SVOJI K SVOJIM!

**Jure Karaman**  
Zaloga vina: V. Tintore 10, Gostilne:  
Via Scorzera 4 in V. Valdirivo 14.  
Gosp. Jure Karaman iz Kr'la (Jesenice)  
Dalo acija izloži je na zadnji mednarodni  
razstavi v Parizu svoja izvrstna dalmatin-  
ska vina (črna, belo, opolo in refošk) in bil  
odločen z diplomom elite kolajne in čast-  
nim križcem (Diplôme de Médaille  
d' or avec Croix d' Honneur  
du Mérite.

**PRODAJALNICA SLANINE**  
**IVAN SUBAN, TRST**  
ulica della Caserma št. 13.  
TOČI SE IZVRSTNO DRE-  
HERJEVO PIVO vedno sveže.  
Prodajam tudi izvrstne praške in graške gnjati,  
kranjsko in štajersko perutnino, dunajske in kranj-  
ske klobase ter razno-rst. sir in salame.  
Izvrsten zajutrek.

**POHIŠTVO** SOLIDNO : in : ELEGANTNO  
PO ZMERNIH CENAH  
**RAFAELE ITALIA**  
TRST - VIA MALCANTON - TRST

Tovarna cevi in cementnih plošč, teracov, betona  
in artificialnega kamna s zalogo cementa  
**Aristide Gualco - Trst**  
ulica San Servolo šte. 2 Telefon 21-42.

Velika zaloga fotograf. aparatov s pritliklinami  
**Rodolfo Buffa**  
optik, Trst, Corso šte. 2.  
Bogat izbor Kodakovih aparatov in vseh izdelkov znane  
družbe „Eastman KODAK“. Aparati Zeiss, Goerr, Huttig, Eras-  
man, Krügener, Busch, Mackenstein itd. itd.  
Tvrda sprejema vsa dela razvijanja fotografij, izdelanje in  
povečuje fotografske posnetke vestno in PO NIZKI CENI.  
CAMERA OBSCURA na razpolago gg. klijentom.  
Navadni in prizmatki daljnogledi (Feldstecher) gledališki  
daljnogledi, naočniki baro- in termometri ter vsi opt. predmeti.  
Plošče, Film in papir iz najboljših tovarov.

**NOVO POGREBNO PODJETJE** H. Stibel in drug  
so se preselilo na  
Corso 49 (Piazza Goldoni). Tel. 1405  
z bogate opremo za vsako-  
vrstni pogreb in prodajal-  
nico mrtveških predmetov in vsa-  
kovrstnih vencev iz umetnih cvetlic  
perle, porcelana — Velika zaloga  
**voščenihi sveč**  
Prodaja na debelo in drobno.

Prvo primorsko podjetje za prevažanje pohištva in spedicij. podjetje  
**Rudolf Exner, Trst**  
VIA DELLA STAZIONE šte. 17  
Filijale: v PULI, GORICI, REKI in GRADEŽU  
Prevažanje pohištva na vse kraje tu- in inozemstva v saprtih  
patentnih vozovih za pohištvo, dolgih 6 do 8 metrov.  
Pošiljanje predmetov, ki se jemljejo na potovanje in prevažanje blaga na vse svetovne proge.  
Sprejema se tudi pohištvo in druge predmete v stro- v zlasti za to pripravljena staba skladišča.  
EDINI TRŽAŠKI ZAVOD ZA ČISCENJE  
IN SMBANJEVANJE PREPROG „VACUM CLEANER“  
Točna in solidna postrežba.

V najem se oddajo bicikli  
zaloga dvokoles  
in šivalnih strojev rabljenih po zelo  
nizki ceni in tudi na obroke.  
TRST, Via Scorzera šte. 12  
**V. Osvaldella**  
Ob nedeljah in praznikih odprto do 4. popold.

**Guido Levi Minzi**  
Nova in bogata zaloga  
vsakovrstnega  
**POHIŠTVA**  
Spalne in jedilne sobe na izbero.  
Najnovejši uzorci.  
Trst, Via dei Rettori št. 1  
Telefon št. 71 Romano IV.

**Nepremočljiva**  
**pregrinjala:**  
sa voze, vagone, žerjave, blago itd.  
Izposojeuje pregrinjala.  
**Ivan Sivitz**  
Trst, ul. G. Gallatti 6.

**TRŽAŠKI SLOVANI** in posebno okoličani  
ki prihajajo v mesto  
po raznih opravilih, imajo najlepše in najpri-  
mernejše zbirališče v dobro poznani  
**„Kavarni Universo“**  
ki se nahaja na trgu pred „Narodn. domom“  
št. 1, upravl. nasproti restavracije „Balkan“. V  
kavarni so poleg izvrstne have na razpolago  
vsakovrstni likerji in razni slovenski, nemški  
in laški časniki in vsa boljše ilustr. revije.  
Za obilen obisk se priporoča **FRANJO BOJC.**

**ZOBOZDRAVNIŠKI AMBULATORIJ**  
**Dr. Viktor Bandel**  
Trst, ulica San Giovanni 7, I. nads.  
po 9. do 1. in od 3. do 6.

**Zaloga ovsa**  
klaje, detelje in korobačev  
po zmernih cenah  
Trst, ulica Belvedere šte. 19 in  
ulica del Bosco šte. 14.

Izključno edini slovenski gostilničar  
ki toči najboljše vino!  
Kdor gleda svoje zdravje, mora iti v gostilno  
**J. Leban, ul. Salice, Trst**  
pod stopnicami, kjer toči dobro vipavsko po 72-64  
stotink liter. Istrsko po 64—56 stotink liter.  
Za obilen obisk se al. občinstvu priporoča **J. LEBAN.**

Prva najstarejša  
**Mirodilnica**  
v sv. Ivanu pri Trstu  
priporoča svojo veliko zalogo barv, čopi-  
čev, firnežev, zamaškov in gumija za ce-  
pljenje; žvepla in modre galice, vitriola,  
živinskega redilnega praška in živinski pra-  
šek za tek. Bogata zaloga šip in cementa  
portland itd.  
**Ivan Camauli.**

GOSTILNA  
**„Andemo de Natal“**  
TRST, Belvedere šte. 47  
toči furlanska in dalmatinska vina kakor tudi  
I. vrste Pontigamsko pivo vedno sveže  
Domača kuhinja. Cene zmerno.